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Olvasótermi részlet 

Az IIF Program és egyéb fejlesztési munkák 
keretében már három éve építik saját adatbázisaikat, 
jelenleg kb. 20 különböző nagyságú adatbázisuk 
megközelítően 100 ezer rekordot tartalmaz. 

Az ALEPH integrált könyvtári szoftvernek a feldol 
gozási , lekérdezési , kölcsönzési moduljait, valamint 
az adatkarbantartási , naplózási funkcióit használják 
üzemszerűen, előkészítés alatt áll a többi folyamat 
bevezetése is. Számífógépesítve van a folyóirat
rendelés, -érkeztetés, ós a teljes egyetemi fo lyó
irat-állományról naprakész tájékoztatást tudnak adni 
a könyvtárban olvasóiknak, de az egyetemi hálózatra 
már rákapcsolt egyéb felhasználóknak, érdeklődők
nek is. 

Pungor Ernő akadémikus megnyitójában hangsú 
lyozta, hogy manapság, az információrobbanás idő
szakában már elképzelhetetlen, hogy a kutatók, 
oktatók, de még a diákok is, a számítógépek segítsé
ge nélkül át tudják tekinteni a nekik szükséges in 
formációkat. Csak az ő szűkebb szakterületén, a 

Kézikönyvtári részlet 

kémiai analit ika tudományában évi 40 ezer közle 
mény fát napvilágot. Ezért rs szolgál most nagy 
örömére ennek az új létesítménynek a megnyitása, 
amely még a további fejlesztésekkel együtt nagy szol
gálatot tehet az oktatás, kutatás ügyének. Minden 
egyetemen arra kell törekedni, hogy ezzel az óriási in 
formációáradattal korszerű megoldásokkal megküzd-
jenek. Kihangsúlyozta a többi hazai műszaki 
könyvtárral való együttműködés szükségességét , 
amelynek érdekében ő, mintáz OMFB elnöke mindent 
meg fog tenni . 

Végül megköszönte mindenkinek a könyvtárban, 
aki ezt a fejlődést kezdeményezte, megkezdte, foly
tatta és megvalósította. E lsősorban a könyvtár 
igazgatójának. 

A könyvtár fe j lesztéséről , a bővítésről , a számítógépes 
könyvtári integrált rendszerrő l részletes ismertetéseket, 
tanulmányokat közlünk egy későbbi számunkban . - A 
szerk. 

G.V. 

OnDisc'91 

A Hypermedia Systems és a Számaik 1 9 9 1 . 
október 1 6 - 17-én rendezte meg az OnDisc konfe
renciasorozat második rendezvényét . A konferenciát 
ezúttal a Compfair kiállításhoz kapcsolódva a 
kőbányai vásárváros konferenciatermeiben tartották. 
Talán a gazdálkodó szervezetek jelenlegi teherviselő 
képességéhez képest túl magas részvételi díj lehetett 
az oka, hogy a résztvevők létszáma ezúttal mérsékelt 
volt. Ennek ellenére és a kisebb-nagyobb szervezési 
döccenők dacára a rendezvény sikeresnek volt 
mondható. 

Délelőtt mindkét napon plenáris ülés volt, délután 
pedig két párhuzamos szekcióban folytak az előadá
sok és bemutatók. 

A konferencia első napjának jelentős társadalmi 
eseménye a Magyar CD-ROM Felhasználók Klubja 
megalakulásának kimondása. A klub a MagyarKónyv-

tárosok Egyesülete ós a Neumann Jénos Számító¬
géptudományi Társaság közös szervezeteként kíván 
működni. Az elképzelések szerint háromféle tagság 
lesz. Az egyéni tagság egyelőre ingyenes, a nem pro
fitorientált intézmények testületi tagsági díja alacso
nyabb, a CD-ROM előállító és terjesztő vál lalkozá
soké magasabb. 

Az előadások sorát Brückner Huba (IDG Lapkiadó 
Kft.) nyitotta meg, aki az információtechnika műszaki 
fejlődését vázolta, jó alapot teremtve ezzel a későb 
biek megértéséhez azok számára, akik ezen a 
műszaki területen még nem kellően tájékozottak. 

Az első külföldi előadó John Albright (Online 
Computing, USA) volt, aki cége CD-ROM adatbázis 
előállító tevékenységét ismertette, ő k készítették elő 
CD-ROM kiadásra például a Books in Print Plus és a 
Books out of Print adatbázisokat, valamint a német, a 
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brit, a holland és a francia nemzeti bibliográfiát. 
Felajánlotta cége részvételét a magyar nemzeti b ib l i 
ográfia esetleges CD-ROM-ra vitelében. Cégének 
fontos tapasztalata, hogy az OCR-technika még 
mindig nem elég megbízható, jelentős utóel lenőrzést 
Igényel , ezért ők még ma Is a bebi l lentyűzést részes i 
tik e lőnyben a gépi adathordozóra vitelnél. 

John Simpson (BRS Software, USA) volt a követ
kező előadó. Ismertette ennek a Maxwell -csoport 
keretében nemrég önálló céggé vált szoftverháznak a 
tevékenységét . Elmondta, hogy az eredetileg 
nagygépes BRS információkereső programrendszert 
alkalmassá tették mikrogépes és CD-ROM adatbáz i 
sok kezelésére, és gyors ütemben fejlesztik tovább. 
Bemutatta cége magyarországi képviseleteként a 
SZTAKI-t. 

Predrag Pavlicit, az Information Technology 
Supply (Nagy-Britannia) kelet -közép-európai képv i 
selője zárta az első nap délelőttjét a CD-ROM 
hálózati rendszerekről tartott e lőadásával . 

A délután a magyar előadóké volt. Az egyik szek
cióban Mellék Tamás Ismertette a Hypermedia Sys
tems CD-ROM és multimédia kiadási terveit, Nagy 
György Imre a Tudorg CD-ROM kiadói tevékenységet , 
majd Nagy Zoltán (KSH) az 1990-es népszámlálási 
adatok tavaly, az e lső OnDisc konferencián bejelen
tett CD-ROM-ra vitelének jelenlegi állását. Végezetül 
ismét Predrag Pavllölc kapta meg a szót, aki ez alka
lommal a cége által forgalmazott CD-ROM kiadványok 
gyakorlati bemutatásával il lusztrálta délelőtt e lhang
zot te lőadását . 

A másik szekc ióban Geges József a Tudorg 
CD-ROM terjesztői kereskedelmi tevékenységét is 
mertette. Szálkai Istvánná, a Budapesti Közgazdaság 
tudományi Egyetem Könyvtárában néhány hete 
üzembe állított MultlPlatter CD-ROM hálózati rend 
szert (az európai kontinens első Ilyen rendszerét) 
mutatta be, amelynek a tapasztalatai komoly seg í tsé 
get jelentenek a Budapesti Műszaki Egyetemen és az 
Országos Műszaki Könyvtárban a közel jövőben 
telepítendő két hasonló rendszer létrehozói számára. 
Végü l Karetka Gábor az Országos Találmányi Hivatal 
CD-ROM szolgáltatásait mutatta be, Biszak Sándor 
pedig az Arcanum BT CD-ROM kiadói terveit. 

Míg a konferencia első napján a CD-ROM technika 
állt az érdeklődés homlokterében, a második nap a 

multimédia rendszerek jegyében telt el. Az egymás 
utáni előadók végigjárták az Ismert multimédia tech 
nikák sorát. Ezt a plenáris ülésen Geró 'Pé íer íP ixe l In 
teractive) nyitotta meg, aki látványosan Illusztrált, 
lebi l incselő e lőadásában a " legősibb". Immár 
többéves múltra visszatekintő multimédia technikát, 
az IV-t (Interactive Vldeo) mutatta be, Ilyen techn iká 
val készült audiovizuál is oktatási anyagalkat Ismer
tetve. 

Ezután Mathias Ebért (Intel) ismertette a DVI- (Digi
tal V ideó Interactive) technikát és az e technika cé l 
jaira az Intel által kifejlesztett VLSI áramkört. 

Péter Stlpsitz (IBM Austria) a CD-ROM XA 
(CD-ROM Extended Architecture) rendszert mutatta 
be, amelyet az IBM támogat, megemlítve, hogy emel 
lett cége az Intellel karöltve támogatja a DVI rendszert 
Is. Számos, részben már működő, nagyobrészt még 
csak tervezett nagyközönség! tájékoztatóeszközt és 
kereskedelmi reklámeszközt Ismertetett, amelyek a 
DVI - technlkán alapulnak, kezelőeszközük az érintést 
érzékelő képernyő, Illetve az az IBM kifejlesztette 
képernyőelőtét, amely a hagyományos képernyőt 
érintést érzékelővé teszi, és egy részüknek hipermé-
dia jellegű szoftverük van. 

Hunya Péter zárta a délelőttöt a Tudorg multimé
dia-terveinek ismertetésével . 

Délután az egyik szekc ióban Péter Stipsltz Illuszt
rálta bemutatóval délelőtti előadását. A másik szek
c ióban Keshlshian I l lusztrált e lőadásában a Commo
dore néhány hónapja bejelentett és most piacra 
került CDTV (Compact Disc Televlsion) rendszerét 
mutatta be. Elmondta, hogy ennek a nagyközönségl 
rendszernek a tervezett magyarországi ára a kép 
magnók árának nagyságrendjébe esik. Végü l Németh 
László, a Philips magyarországi kirendeltségének 
Igazgatója Ismertette a régesrég bejelentett, évekig 
halogatott, de most végre piacra került CD-I (Compact 
Disc Interactive) rendszert (hazai forgalmazása 1992 
tavaszán kezdődik) és a Philips Igazi újdonságát, a 
DCC (Digital Comapct Casette) rendszert. 

A kiadott programban szerepelt még az Apple 
termékeinek Ismertetése is, de Bedő Árpád előadása 
az addigra túlságosan megcsappant érdeklődés 
miatt elmaradt. 

Válás György 

Egy új, hazai, tudománymetrlal 
folyóirat 

-•A tudományos alapkutatás lényeiről kíván tájékoz
tatni egy újonnan fölröppenő Időszaki sajtótermék, az 
MTA Könyvtára kiadásában megjelenő, Impakt c. 
bul letin? hír levél? információs-dokumentációs köz 
löny? A műfaj bizonytalan, de ezt nem lehet rossz 
néven venni egy hazai mezőkön Is egyre erősödő 
tudományág, a tudománymetria fő műhelyének új 
publikációjától . Hiszen egyelőre a O-val Jelölt próba

számot tartjuk kezünkben, amely éppen csak ízelítőt 
kínál a továbbiakban figyelemmel kísérni s z án déko 
zott témakörökből. Idézettségl klasszikusok, a világ 
tudományos termésének topográfiai megoszlása, a 
társszerzőség némely kérdései , a tudományos t e l 
jesítmény tudománymetrlal mutatói, egy szakmai 
fórumon végzett közvélemény-kutatás eredményei 
szerepelnek a füzetecske tucatnyi oldalán. 
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